

2024-2025

Школьный Калейдоскоп



Выпуск № 5(175)

Январь. Газета издаётся с февраля 2010 г.

Год защитника Отечества



Президент Российской Федерации **Владимир Путин** объявил 2025 год Годом защитника Отечества. Это решение имеет особую значимость в преддверии празднования 80-летия победы в Великой Отечественной войне.

Предстоящий год станет данью уважения к ратному подвигу всех, кто сражался за Родину в разные периоды истории, а также нынешним героям – участникам спецоперации.

Тематика года отражает приоритеты современной России – патриотизм, преемственность поколений и уважение к защитникам Родины во все времена.

Знаменательно, что Год защитника Отечества приходит на смену Году семьи в 2024 году, и это не случайно. героическим служением Родине.

Это подчёркивает глубокую связь между семейными ценностями и Годом семьи, который был посвящён вопросам демографии и поддержке материнства, заложил основу для будущего. А Год защитника Отечества станет ярким и важным событием, которое подчеркнёт заслуги тех, кто защищал и защищает эту основу.

Год защитника Отечества 2025 – это не просто календарная дата, а символ национального единства и патриотизма. Это выражение глубокой признательности тем, кто защищал и продолжает защищать суверенитет и безопасность нашей страны. Это год, который напоминает нам о важности исторической памяти и о непреходящей ценности мира, который защищают наши защитники Отечества своей мужественностью и самоотверженностью.

2025

ГОД ЗАЩИТНИКА
ОТЕЧЕСТВА



80

ПОБЕДА!

Год исторического наследия



страны. «Эта инициатива поможет рассказать о подвигах наших героев через славную историю Отечества и югорского края. К тому же нашему округу исполняется 95 лет. Отметим и совсем особый для нас праздник – 65-летие открытия шаимской нефти. Перед нами – замечательная возможность вновь поклониться памяти наших героических земляков, всех соотечественников», – сказал Руслан Кухарук.

Губернатор Югры Руслан Кухарук объявил 2025-й Годом исторического наследия в округе. Об этом глава региона заявил во вторник, 24 декабря, во время своего первого обращения к югорчанам.

2025 год – год 95-летия Югры и 85-летия Победы в Великой Отечественной войне.

Предложение поддержали большинство югорчан, принявших участие в опросе. Жители считают важным опереться на великое историческое прошлое региона тогда, когда требуется сплотиться ради будущего всей



Улицы Новооганска

Учащаяся 7 класса Щербакова Ангелина под руководством учителя географии Бизиной Светланы Владимировны приняла участие в региональном конкурсе краеведческих исследовательских и проектных работ «Отечество».

Ангелина стала призером (грамота 2 степени) в номинации «Топонимика».

Она представила проектно-исследовательскую работу «О чем говорят улицы Новооганска».

Ангелина в проектно-исследовательской работе представила улицы Новооганская по тематическим группам.

Поздравляем Ангелину и желаем дальнейших творческих успехов. Выражаем благодарность учителю географии Бизиной Светлане Владимировне за подготовку призера регионального конкурса краеведческих исследовательских и проектных работ «Отечество».



НАГРАЖДАЕТСЯ

Щербакова Ангелина Леонидовна

МБОУ «Новооганская ОСШ имени маршала Советского Союза Г.К. Жукова»,
Нижневартовский район, п.г.т. Новооганск

за II место

в номинации «Топонимика»

в региональном конкурсе
краеведческих исследовательских и проектных работ «Отечество»

Начальник
Центра детско-юношеского туризма
АУ ДО «Мастерская талантов «Сибирьрус»



Трофимова Е.С.



НАГРАЖДАЕТСЯ

Бизина Светлана Владимировна

МБОУ «Новооганская ОСШ имени маршала Советского Союза Г.К. Жукова»,
Нижневартовский район, п.г.т. Новооганск

за подготовку призера

в номинации «Топонимика»

в региональном конкурсе
краеведческих исследовательских и проектных работ «Отечество»

Начальник
Центра детско-юношеского туризма
АУ ДО «Мастерская талантов «Сибирьрус»



Трофимова Е.С.



Никто не забыт, ничто не забыто

Памятный дневник

С первых строк хочу представить определение понятия «дневник», с которым нас познакомила учитель на занятиях по внеурочной деятельности «Литературная гостиная». Дневник – это литературно-бытовой жанр, в котором повествование ведется от первого лица в виде повседневных или периодических записей о событиях текущей жизни.

Свой дневник посвятила подвигу девушек в годы Великой Отечественной войны. Дневник состоит из шести страниц: тема подвига девушек в годы Великой Отечественной войны в художественном произведении, в художественном фильме (экранизация), в музыкальном искусстве (песни современных исполнителей), в театральном искусстве (постановка в театре); в скульптурной композиции (памятник), в изобразительном искусстве.

Свой дневник посвятила повести Бориса Васильева «А зори здесь тихие...». Данное произведение нашло отражение во всех видах искусства.

Итак, первая страница дневника. Писатель Борис Васильев в повести «А зори здесь тихие...» представляет отважных девушек-зенитчиц, которые ценой своей жизни не пропускают немецких диверсантов. Действие происходило в мае 1942 года в Карелии. Автор показывает жизнь девушек до войны и во время войны. Данное произведение написано и опубликовано в журнале «Юность» в 1969 году.

Лиза Бричкина – застенчивая, заботливая, трудолюбивая девушка. Родилась и выросла в Брянской области. Отец был лесником. Мать очень сильно болела, Лиза за ней ухаживала. После смерти матери девушка мечтала поступить в техникум, но пошла на фронт: сначала на оборонные работы, потом стала зенитчицей.





Никто не забыт, ничто не забыто

Памятный дневник

Соня Гурвич воспитывалась в интеллигентной семье, стремилась к знаниям, мечтала о большой и крепкой любви. Она утонченная и хрупкая натура, но в обстановке войны показывает невероятную стойкость и силу духа.

Евгения Комелькова – девушка с сильным характером, яркая, словно звезда на небе, очень эмоциональная. Выросла без родителей. Судьба с детских лет научила Женю справляться с трудностями, которые встречались на жизненном пути. Умения справляться с трудностями помогли и на фронте.

Галя Четвертак – самая младшая среди девушек, ей всего лишь 17-18 лет. Выросла она в детском доме, родителей своих никогда не знала (ее в младенчестве подкинули в детский дом). Училась в библиотечном училище. Несмотря на свой маленький рост и возраст, пошла на фронт.

Рита Осянина – решительная девушка, которая с первых дней войны «потеряла» мужа

(погиб на границе), встала на борьбу с врагом, оставив маленького сына своей матери.

Все пять зенитчиц – яркие и стойкие девушки, которые не пощадили свои жизни ради выполнения боевого задания. Каждая из них принимает смерть стойко и отважно.

Вторая страница моего дневника посвящена художественному фильму «А зори здесь тихие», созданной на основе повести Бориса Васильева. Советский двухсерийный фильм был снят в 1972 году режиссером Станиславом Ростоцким. Роли девушек сыграли замечательные актрисы. Сцены военного времени сняты в черно-белой гамме, а воспоминания и мечты девушек – в цвете и условно-романтическом стиле.





Никто не забыт, ничто не забыто

Памятный дневник

Летом и осенью 2014 года в Карелии начинается съемка российской военной драмы «А зори здесь тихие» режиссера Рената Давлетьярова, экранизация одноименной повести Бориса Васильева. Фильм имеет сходство с ранее созданной кинолентой советского времени. Роли девушек – зенитчиц исполняют такие известные актрисы как Анастасия Микульчина, Евгения Малахова, Софья Лебедева, Кристина Асмус, Агния Кузнецова.

Третья страница моего дневника посвящена замечательной музыкальной композиции, которая прозвучала в художественном фильме «А зори здесь тихие» 2015 года. Песню записали Николай Расторгуев, группа «Любэ», Алексей Филатов и офицеры группы «Альфа». Автором слов выступил Михаил Андреев, а музыку написал Игорь Матвиенко. Песня в художественном фильме прозвучала в формате саундтрека – записанного звука, сопровождающего и синхронизирующего с содержаниями фильма.

Четвертая страница моего

дневника посвящена театрализации повести Бориса Васильева «А зори здесь тихие». Спектакли по данному произведению были поставлены на сценах Московского театра на Таганке, Театр «Мастерская» в Санкт-Петербурге, Сургутского музыкально-драматического театра, Орловском государственном театре для детей и молодежи, во многих городах нашей страны.

Пятая страница дневника посвящена открытию на территории Музейно-храмового комплекса ВС РФ скульптурной композиции «Подвигу женщин» по мотивам фильма «А зори здесь тихие», посвященную героизму женщин в годы Великой Отечественной войны. Памятник построен по принципу возвышающейся спиралевидной композиции, которую можно обойти со всех сторон и разглядеть каждого персонажа в отдельности.

Борис
Васильев
..А зори здесь
ТИХИЕ...



Никто не забыт, ничто не забыто

Памятный дневник

Каждая фигура на памятнике – это отдельная история, которую можно прочесть и лучше понять, через какие испытания прошли герои, защищая свою Родину. Композиция установлена на овальном гранитном постаменте, повторяющем движения скульптуры и создающем с ней единое целое. Постамент выполнен из серого гранита, напоминая о Карелии и месте съемок фильма – городе Сортавала. В создании композиции «Подвигу женщин» принимали участие скульпторы студии Грекова. Авторами памятника выступили скульптор Алексей Чебаненко и архитектор Андрей Белый.

Шестая страница моего дневника посвящена художникам-иллюстраторам повести «А зори здесь тихие...» Бориса Васильева. Ими являются – Николай Александрович Короткин и Петр Наумович Пинкисевич. Иллюстраторы отобрали самые важные аспекты повести.

В своем дневнике постаралась представить отображение повести Бориса Васильева «А зори здесь тихие...» во многих жанрах искусства. Считаю, что мне это удалось. Ведь образ девушек-зенитчиц – это символ женского духа и мужества, веры в победу. Несмотря на то, что они унесли с собой в могилу свою юную красоту, нежные чувства, но память о них навечно осталась в наших сердцах и в жанрах искусства. Их подвиг бессмертен! Тема мужества, самопожертвования и силы женской дружбы представлены в разных жанрах искусства так, что «трогают» до глубины души.

Алиса ЮЛАЕВА, учащаяся 7 класса,
учащаяся кружка «Школьная газета»





Полезная информация

Календарь 2025

	ЯНВАРЬ	ФЕВРАЛЬ	МАРТ	АПРЕЛЬ	
ПН	6 13 20 27	3 10 17 24	3 10 17 24 31	7 14 21 28	ПН
ВТ	7 14 21 28	4 11 18 25	4 11 18 25	1 8 15 22 29	ВТ
СР	1 8 15 22 29	5 12 19 26	5 12 19 26	2 9 16 23 30	СР
ЧТ	2 9 16 23 30	6 13 20 27	6 13 20 27	3 10 17 24	ЧТ
ПТ	3 10 17 24 31	7 14 21 28	7 14 21 28	4 11 18 25	ПТ
СБ	4 11 18 25	1 8 15 22	1 8 15 22 29	5 12 19 26	СБ
ВС	5 12 19 26	2 9 16 23	2 9 16 23 30	6 13 20 27	ВС
	МАЙ	ИЮНЬ	ИЮЛЬ	АВГУСТ	
ПН	5 12 19 26	2 9 16 23 30	7 14 21 28	4 11 18 25	ПН
ВТ	6 13 20 27	3 10 17 24	1 8 15 22 29	5 12 19 26	ВТ
СР	7 14 21 28	4 11 18 25	2 9 16 23 30	6 13 20 27	СР
ЧТ	1 8 15 22 29	5 12 19 26	3 10 17 24 31	7 14 21 28	ЧТ
ПТ	2 9 16 23 30	6 13 20 27	4 11 18 25	1 8 15 22 29	ПТ
СБ	3 10 17 24 31	7 14 21 28	5 12 19 26	2 9 16 23 30	СБ
ВС	4 11 18 25	1 8 15 22 29	6 13 20 27	3 10 17 24 31	ВС
	СЕНТЯБРЬ	ОКТАБРЬ	НОЯБРЬ	ДЕКАБРЬ	
ПН	1 8 15 22 29	6 13 20 27	3 10 17 24	1 8 15 22 29	ПН
ВТ	2 9 16 23 30	7 14 21 28	4 11 18 25	2 9 16 23 30	ВТ
СР	3 10 17 24	1 8 15 22 29	5 12 19 26	3 10 17 24 31	СР
ЧТ	4 11 18 25	2 9 16 23 30	6 13 20 27	4 11 18 25	ЧТ
ПТ	5 12 19 26	3 10 17 24 31	7 14 21 28	5 12 19 26	ПТ
СБ	6 13 20 27	4 11 18 25	1 8 15 22 29	6 13 20 27	СБ
ВС	7 14 21 28	5 12 19 26	2 9 16 23 30	7 14 21 28	ВС

2025

Газета выходит при поддержке администрации МБОУ «Новоаганской ОСШ имени маршала Советского Союза Г.К. Жукова»

Координатор проекта:
Ганиева Э. А.
Газета выходит один раз в месяц

Над выпуском работали:
учащиеся школы